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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till justitieminister Gunnar Strömmer (M)

2025/26:302 Möjlighet till fjärrstyrda drönare för polisen i Stockholm

En viktig möjlighet för att kunna ingripa i pågående brottslighet och som en del 
av det långsiktiga trygghetsskapande arbetet är användningen av fjärrstyrda 
drönare. Dessa kan effektivisera polisens insatser, exempelvis vid 
brottsplatsundersökningar, eftersökningar av försvunna personer, för att skapa 
överblick vid större evenemang och för att ge den ingripande verksamheten 
bättre stöd i realtid.

I Malmö pågår en satsning på fjärrstyrda drönare som beskrivs som mycket 
framgångsrik, och det finns avsikter att införa liknande metoder även i 
Stockholm. Staden är redo, och såvitt jag förstår finns ett starkt intresse inom 
Polismyndigheten att gå vidare med detta arbete.

Problemet är dock att luftrummet över Stockholms centrala delar i hög grad 
påverkas av kontrollzonen runt Bromma flygplats. Det innebär att stora delar av 
staden omfattas av restriktioner som försvårar, eller i praktiken omöjliggör, 
drönarflygningar över 50 meter. Detta hindrar i sin tur en fullskalig utveckling 
av fjärrstyrda drönaroperationer för polisen. Mot bakgrund av att flygtrafiken 
vid Bromma i dag är mycket begränsad borde regeringen kunna väga in andra 
samhällsintressen, såsom behovet av att stärka det trygghetsskapande arbetet 
och möjliggöra en hållbar stadsutveckling med fler bostäder och arbetsplatser.

I svaret på min skriftliga fråga instämmer ministern i att detta är en mycket 
viktig fråga och pekar på att erfarenheterna från Malmö talar för att även 
Stockholm ska kunna utveckla denna verksamhet.

Jag saknar dock fortfarande konkreta och operativa besked om hur 
Stockholmspolisen faktiskt ska ges möjlighet att använda denna teknik fullt ut, 
på ett sätt som är jämförbart med Malmö.

Mot denna bakgrund vill jag fråga justitieminister Gunnar Strömmer:

 

Vilka konkreta åtgärder avser ministern, regeringen och Justitiedepartementet 
att vidta för att säkerställa att Polismyndigheten ges förutsättningar att använda 
fjärrstyrda drönare i Stockholms luftrum på samma sätt som i Malmö?

Från Riksdagsförvaltningen
2026-01-26
Besvaras senast
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Mattias Vepsä (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


